

眼下,芦淞区疫情歼灭战已全面打响。按照市委新冠疫情防控工作领导小组的要求, 「淞区要聚焦重点区域,紧盯边缘地区和边缘人群,全力发起总攻。

面对这场自2020年以来株洲遭遇的冲击最大、防控难度最大、最为严峻复杂的疫情考 验,"人民至上、生命至上"始终是关键词。在这背后,城市所做的努力体现在每个细节上。 从今天起,本报推出"芦淞'疫'线"专栏,多维度展示抗疫一线大家心往一处想、劲往 一处使,勠力同心共抗疫情的故事。

### 核酸采集有哪些好办法?居民生活如何保障?

# 记者实地探访芦淞区重点防控区域

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌

重点管控区域上门采集核酸样本有哪些 好办法? 小区居民生活如何保障? 11月13 日,记者穿上防护服,探访了建宁街道和贺家

#### ○ 核酸采样背后的双向努力

11月13日上午9时,在建宁 街道结谷街社区,核酸采集小 分队成员换上新的防护服, 开始了新一天的工作-进入华茂大厦,上门做核 酸采集。

建宁街道下辖6个 社区,其中包括无物业 管理老旧居民区域22 个。华茂大厦是结谷街 社区居民人数最多的小 区,老幼病弱等特殊关爱 人群基数较大。根据上级 防疫要求,针对所有居民,全

"您不用起身,躺着张开嘴配合采 样就行。"结谷街社区网格长胡婷每到一户 人家中,便熟练地为居民进行个人信息确认 录入,协助医护人员消毒、核酸检测取样。一 个上午的时间,胡婷小分队完成了203户居 民的核酸采集任务。

重点防控区域进行精准摸排,是芦淞区 建宁街道打好疫情防控歼灭战的重头戏。在 这种情况下,社区网格员每天穿梭在楼宇之 间,是日常跟居民打交道最多的人。

经过几轮核酸采集的摸索之后,建宁街 道将社区网格员与驰援的医护人员"结对 子",将原来三人小分队变成两人小分队,既 发挥出网格员心中有个居民信息"数据库"的 优势,加快上户采集核酸的速度,又将剩余防 疫力量投入到最需要的阵地,筑牢社区疫情 防控安全屏障。

"株洲加油!"在华茂大厦 B座 806,7岁

纸短情长,居家的孩子们,用手绘说出了 心里话,也温暖了很多人。



■建宁街道宋思墨(左)携手4岁妹妹手绘"大白"。记者/杨凌凌 摄

#### ○ 新鲜菜包背后的温情关怀

"女儿,我已经收到社区送来的蔬菜包了,里 我集中与配送部门沟通,给大家解决。" 面品种很多,你就放心吧!"11月13日下午3时, 记者到达贺家土街道翡翠园A区时,居民们正在

白萝卜、土豆、青椒、莴笋、小白菜、大蒜…… 十多种蔬菜,总价50元,每一样都非常新鲜。

这新鲜的蔬菜包背后,是街道、社区工作人

征集居民对蔬菜包的满意度,是贺家土街道 办事处副主任谭磊给自己定下的常规工作。

深知这项工作的重要性。"居民们好,我又来了,相信芦淞区的困难只是暂时的,希望大家心连 快跟我说说,对于这次提供的蔬菜包,大家满意 心,手携手,同力协契,共克时艰。 么?如果有不新鲜的蔬菜,老规矩,赶紧联系我,

谭磊的话一说出,群里的反馈信息立刻跟 上:"谭主任,这次的菜非常好,品种多,质量好, 我很满意。""谭主任,下次配送菜包的时候,能不 能少一点大蒜、葱,多来一些叶子菜。""我的西红 柿被压烂了一个,不用换了,希望下次能在装运

次次的沟通和整改。"我们曾经也收到过不满意

因为牵头统筹整个街道的物资保障工作,他 累一点,也值。正如街道发放的通告上所说,我

## 放慢脚步 享受温馨的家庭生活

经世皇城小区的居民蒋女士分享的故事:

我叫蒋雨薇,是经世皇城小区3栋的居民。 小区目前仍在实行严格的管控措施,我们一家 人已居家生活整整10天了。

13日上午,朋友圈里朋友同事们都在转发 "分区有序恢复生产生活秩序"的相关资讯,家 住天元区的舅舅也第一时间和我视频通话,分 享他现在的生活。说实话,已"宅"了小半个月

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)当天 我在渌口区机关单位工作,爱人是媒体从 "宅"在家的这段日子也不是全无收获,这10天 元区、石峰区等部分地区开始有序恢复生产生 业人员。因为疫情原因,我俩都没法回单位上 里,我体验到家庭生活久违的幸福感。 活秩序时,疫情风险等级较高的芦淞区、荷塘区 班,只能居家办公。一家人待在100多平方米 况如何?他们有什么心声?来听听家住芦淞区 夫都积压了不少工作任务。我们无时无刻不盼 望着解除隔离。

> 单元发现了阳性病例,物业关闭了电梯,还在单 菜,一边说着家长里短,生活处处洋溢着幸福。 元门口设置了围挡。每天只有很短的时间开放 元所有居民都要开展一轮核酸检测采样。

之前只在电视里或从朋友口中了解过被隔 离人员的生活状态,自己亲身感受一番后,的确 不太适应这种被限制了自由的生活方式。但我日恢复生机。

我们夫妻俩终于有时间好好陪父母吃顿饭 仍然实行严格管控。封控居家的市民们生活状 的空间里有些憋闷,家中办公条件有限,我和丈 了;有时间陪孩子看绘本、玩游戏;之前每晚熄 灯后倒头就睡的丈夫,如今也主动开启了夜话 模式。客厅里有了家人们的高谈阔论,房间里 小区的疫情管控措施很严格。由于我所在 有孩子充满稚气的儿歌声,厨房里大家一边摘

> 10天的居家生活,让我找回了生活本该有 电梯让大家下楼扔垃圾,并且每天上午,我们单 的样子,享受了久违的家庭生活。我跟丈夫商 量,未来的日子,我们也要学会偶尔给自己放个 假,让生活慢下来。

> > 期待疫情早一点过去,期望我的城市能早





